

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 15 октября 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
15.10.2018 На ЕВРАЗ НТМК в Нижнем Тагиле погиб рабочий.....	4
15.10.2018 Во время пожара в Вологодской области пропал рабочий.....	4
15.10.2018 В Новосибирске молодой рабочий погиб под завалом при ремонте водопровода .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
15.10.2018 Экс-сотрудники "Радиоприбора" просят врио главы Приморья помочь вернуть долги по зарплате.....	5
12.10.2018 Птицефабрике Оренбуржья дали время для выхода из кризиса.....	5
12.10.2018 Объем долгов по зарплате в Свердловской области превысил 37,1 млн рублей.....	6
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	6
15.10.2018 У Минздрава потребовали защитить врачей от оптимизации и уголовного преследования ..	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	7
12.10.2018 Во Владимире крупный перевозчик сократит 120 человек .....	7
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	8
15.10.2018 Минтруд намерен упростить возмещение транспортных расходов на отдых пенсионерам-северянам.....	8
14.10.2018 Совет Минтруда обсудит вопрос выплат чиновникам после случая с экс-министром Соколовой .....	8
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	9
12.10.2018 Роструд сообщил о расследовании причин ДТП в Чувашии.....	9
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	9
15.10.2018 Роструд оштрафовал Палкинскую школу искусств за ненадлежащим образом оформленные трудовые книжки .....	9
15.10.2018 Шесть человек погибло на производстве в Калужской области (Расследование ГИТ).....	10
15.10.2018 Работник Бурибаевского ГОКа погиб в Башкирии (Расследование ГИТ) .....	10
13.10.2018 Вращающийся вал снял скальп с работницы завода в Ульяновской области (Расследование ГИТ) .....	10
12.10.2018 В Ржаксинском районе работница погибла во время уборки свеклы (Расследование ГИТ) .	11



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11

15.10.2018 Предпенсионеров переобучат за три месяца и 33 тыс. руб.....	11
15.10.2018 Минэкономразвития выбрало меры для улучшения делового климата в России .....	13
15.10.2018 Минфин выступает за исключение обязательного накопительного элемента пенсий .....	16
15.10.2018 Комитет Госдумы поддержал продление "заморозки" накопительной пенсии .....	17
15.10.2018 В России предложили День учителя сделать официальным праздничным днем .....	17
15.10.2018 Молодых специалистов-дальневосточников вернут домой.....	18
14.10.2018 Многодетные россияне получили право на отпуск в любое время .....	18
12.10.2018 На программу профориентации школьников в 2018 году направили миллиард рублей .....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

15.10.2018

## На ЕВРАЗ НТМК в Нижнем Тагиле погиб рабочий

Как сообщает пресс-служба прокуратуры Свердловской области, 14 октября около 17:20 в колесобандажном цехе № 1 АО «ЕВРАЗ Нижнетагильский металлургический комбинат» погиб рабочий.

По предварительной информации, резчик холодного металла зашёл в зону работающей пилы холодной резки, в результате чего был зажат между телегой передачи заготовок и станиной пилы. Мужчина получил несовместимые с жизнью травмы и скончался на месте происшествия.

В настоящее время прокуратурой Тагилстроевского района Нижнего Тагила проводится проверка и выясняются все обстоятельства произошедшего. По завершении проверочных мероприятий будет дана оценка соблюдению требований федерального законодательства об охране труда на предприятии.

<http://veved.ru/news/114340-na-evraz-ntmk-v-nizhnem-tagile-pogib-rabochij.html>

15.10.2018

## Во время пожара в Вологодской области пропал рабочий

Пожар произошел поздним вечером в воскресенье, 14 октября, в Тигинском поселении Вожегодского района.

В 23 часа в дежурной части стало известно, что в деревне Заберезник загорелся одноэтажный частный жилой дом № 28, принадлежащий местной жительнице.

На то, чтобы добраться до населенного пункта, расчетам на двух автоцистернах потребовалось 35 минут. Сказались плохие дороги и расстояние в 35 километров до ближайшей пожарной части. Потушить деревянный дом удалось только сегодня, 15 октября, в первом часу ночи.

«Площадь пожара составила 80 квадратных метров. Дом полностью уничтожен огнем. В нем сгорело абсолютно все, вплоть до подвала», – рассказала ИА «Вологда Регион» сотрудница пресс-службы областного Управления МЧС Анна Петухова.

Как удалось выяснить, у специалистов, разбирающих пепелище, есть основание полагать, что в огне мог погибнуть мужчина, который в качестве вольнонаемного рабочего занимался ремонтом дома. По крайней мере, рядом припаркован его автомобиль, а самого владельца машины нигде нет.

Причина возгорания и сумма ущерба устанавливаются.

<http://vologdaregion.ru/news/2018/10/15/vo-vremya-pozhara-na-vologodchine-propal-rabochiy>

15.10.2018

## В Новосибирске молодой рабочий погиб под завалом при ремонте водопровода

Трагедия произошла в Железнодорожном районе в Новосибирске. 33-летний мужчина погиб во время ремонта водопровода: работы шли в трехметровой траншее.



Спасателей МАСС вызвали в частный сектор в Железнодорожном районе 14 октября в 11:50. Как сообщил корреспонденту «АиФ-Новосибирск» начальник МАСС Дмитрий Фокин, на месте трудились несколько рабочих – тянули водовод.

Для работ экскаватором вырыли глубокую траншею: в ней осыпался грунт, и один из мужчин оказался погребен под завалами. Спасателей вызвали не сразу – родственники новосибирца сначала пытались выкопать его самостоятельно. Приехавшие на место сотрудники МАСС в течение 15 минут выкопали рабочего, но оказалось уже поздно.

«В обстоятельствах произошедшего будут разбираться следственные органы», – уточнил Дмитрий Фокин.

[http://www.nsk.aif.ru/incidents/v\\_novosibirske\\_molodoy\\_rabochiy\\_pogib\\_pod\\_zavalom\\_pri\\_remonte\\_vodoprovoda](http://www.nsk.aif.ru/incidents/v_novosibirske_molodoy_rabochiy_pogib_pod_zavalom_pri_remonte_vodoprovoda)

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

15.10.2018

Экс-сотрудники "Радиоприбора" просят врио главы Приморья помочь вернуть долги по зарплате. Экс-сотрудники оборонного завода "Радиоприбор" во Владивостоке написали коллективное обращение к врио губернатора Приморья Олегу Кожемяко, в котором просят помочь получить долги по зарплате на сумму около 380 миллионов рублей, сообщила журналистам инициативная группа бывших работников.

"Коллективное обращение к врио губернатора Приморского края О .Н. Кожемяко от бывших работников ОАО "Радиоприбор", которым 4 год должны порядка 380 миллионов рублей в качестве долгов по заработной плате... Просим вас принять меры в решении вопроса выплаты долгов по заработной плате бывшим работникам ОАО "Радиоприбор" с 1 июля 2015 года по 10 ноября 2016 года", - говорится в обращении, копия которого предоставлена инициативной группой.

В обращении подчеркивается, что "проблеме пошел уже четвертый год". "Просим оказать содействие в решении нашей проблемы полного погашения долгов по заработной плате", - говорится в тексте.

Группа также предоставила копии листов с 392 подписями под обращением. По данным бывших работников завода, их обращение зарегистрировано. Комментарием властей края РИА Новости пока не располагает.

"Радиоприбор" - одно из ведущих предприятий оборонно-промышленного комплекса на Дальнем Востоке по производству радиоэлектронной техники. Сложная финансовая ситуация на "Радиоприборе" возникла в конце 2014 года. В итоге было принято решение, что "Радиоприбор" станет филиалом Дубненского машиностроительного завода. Сейчас в отношении "Радиоприбора" идет **процедура банкротства**, продается имущество завода, чтобы выплатить долги работникам. Сотни сотрудников завода остались без работы. В конце июля суд приговорил экс-директора "Радиоприбора" Михаила Харченко к четырем годам в колонии-поселении, он обжаловал приговор.

**РИА Новости. Все Новости**

12.10.2018

Птицефабрике Оренбуржья дали время для выхода из кризиса

В Оренбургской области птицефабрика "Родина" на грани банкротства. Дело о финансовой несостоятельности начал рассматривать арбитражный суд, а параллельно часть работников получила уведомления об увольнении, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе губернатора и правительства региона.



На предприятии работают 114 человек. Руководство птицефабрики заявило о намерении сократить 30 работников. в настоящее время на "Родине" отмечена **задержка заработной платы, долг** за август составляет около 1,5 млн рублей.

Кроме **долга по зарплате** существует **задолженность** за потребленные ресурсы (электричество и газ) - более 2,2 млн рублей. Поголовье птицы составляет 175 тыс. Из-за дефицита кормов существует угроза массового падежа птицы. Поголовье птицы и недвижимое имущество являются залоговым имуществом АО "Россельхозбанк".

Сегодня, 12 октября, на птицефабрике "Родина" работает комиссия. 11 октября состоялось заседание арбитражного суда по делу о банкротстве ООО "Птицефабрика "Родина". Суд принял решение предоставить предприятию срок до 22 ноября для проведения мероприятий, направленных на финансовое оздоровление.

Стоит отметить, что ООО "Птицефабрика "Родина" - это проблемный объект. Напомним, в августе 2018 года **работники** объявили **забастовку** и отказались выходить на работу из-за **задержки заработной платы**. По факту **невыплаты зарплаты** возбуждалось уголовное дело. За долги на предприятии был отключен газ, под угрозой было ограничение электроподачи. В ситуацию пришлось вмешиваться губернатору, после чего газо и энергоснабжение начало работать в штатном режиме.

<https://regnum.ru/news/economy/2499749.html>

12.10.2018

Объем долгов по зарплате в Свердловской области превысил 37,1 млн рублей

По состоянию на 1 октября объем **долгов по зарплате** в Свердловской области составил 37,1 млн руб., в месячном выражении показатель вырос на 19,4%, пишет URA.RU со ссылкой на Свердловскстат.

Наиболее критическая ситуация сложилась в сфере производства электродвигателей, где **долги по зарплатам** образовались перед почти 500 работниками.

При этом издание отмечает, что данные статистического ведомства основаны на информации пяти крупных организаций.

<https://rns.online/regions/Obem-dolgov-po-zarplate-v-Sverdlovskoi-oblasti-previsil-371-mln-rublei-2018-10-12/>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

15.10.2018

У Минздрава потребовали защитить врачей от оптимизации и уголовного преследования

Пикет "За достойную медицину", который прошел перед зданием Минздрава РФ в Москве 14 октября, организовали Альянс врачей, МОО "Лига защиты врачей" и Межрегиональный профсоюз работников здравоохранения "Действие". По их данным, в акции приняли участие 300 человек. Аналогичный пикет медиков и пациентов состоялся в Новосибирске.

Основные требования участников: отменить пенсионную реформу, защитить врачей от волны уголовного преследования в связи с профессиональной деятельностью, прекратить **сокращение штатов и массовые увольнения** медработников в целях «экономии».

В 25 пунктах резолюции, которая будет передана в Минздрав и другие профильные ведомства, перечислены претензии к системе организации медицинской помощи. Организаторы акции заявляют о крайней озабоченности отсутствием четкой и структурированной программы вывода системы здравоохранения из глубокого кризиса,



коммерциализацией отрасли, ростом объемов «теневых» медицинских услуг. Их волнуют многомиллионные долги госЛПУ, коррупция при закупках лекарств и сокращения медицинского персонала.

В резолюции указано требование приравнять медработников к представителям власти, когда устанавливается уголовная ответственность за нападения на них при исполнении профессиональных обязанностей. Еще одно требование - установить уголовную ответственность в отношении должностных лиц исполнительной и законодательной власти, фондов ОМС, чьи действия (бездействие) повлекли недофинансирование здравоохранения, недостаток кадров, лекарственного и иного обеспечения медучреждений.

«Программа госгарантий бесплатной медицинской помощи носит в значительной степени декларативный характер, так как не обеспечена в полном объеме финансовыми средствами. Дефицит средств покрывается вынужденными расходами пациентов на оплату лекарств и медицинских услуг, а также огромными трудовыми сверхнагрузками на работников здравоохранения. Социальные гарантии для медработников (дополнительные отпуска, надбавки за вредность и особые условия труда) сокращаются, задачи «майских указов» 2012 г. по повышению зарплат бюджетников и сохранению кадрового потенциала в социальных отраслях выполнены лишь на бумаге», - говорится в тексте резолюции.

Обращение к властям содержит также требование отменить пенсионную реформу. «Воспользоваться своим правом на досрочную пенсию с учетом выработанного стажа медики теперь могут лишь с пятилетней отсрочкой. Это при том, что, по имеющимся данным, продолжительность жизни врачей в среднем на 15 лет меньше, чем у пациентов, а уровень смертности в возрасте до 50 лет - на треть выше, чем в среднем по стране», - уточняют составители документа.

Петиция требует закрепить государственное финансирование системы здравоохранения в размере не менее 6% ВВП, в два раза снизить объем документальной отчетности в работе врачей, запретить платные медицинские услуги в госучреждениях и повысить тарифы в программе госгарантий. В отношении медицинского образования - восстановить бесплатную обязательную интернатуру; на федеральном уровне ввести систему нормирования труда, рекомендуемые штатные нормативы Минздрава РФ для всех регионов и медучреждений страны сделать обязательным минимальным стандартом.

Еще одно требование - установить федеральными нормами единую систему должностных окладов медицинских работников по квалификационным группам с ежегодной индексацией (для врачей не менее 100% средней зарплаты по стране, для среднего медперсонала - 75%, для младшего - 65%) и увеличить целевые показатели зарплаты для среднего медперсонала до 130% средней по региону. Саму методику расчета средней зарплаты бюджетникам по майским указам 2012 г. установить из расчета на одну ставку, а не на физическое лицо.

<https://medvestnik.ru/content/news/Ot-Minzdrava-potrebovali-zashitit-vrachei-ot-optimizacii-i-ugolovnogo-presledovaniya.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

12.10.2018

Во Владимире крупный перевозчик сократит 120 человек

Компания «БигАвтоТранс» заявила о сокращении 120 сотрудников - из-за ухода с рынка общественного транспорта

Владимирский перевозчик "БигАвтоТранс", отказавшийся от обслуживания городских маршрутов, сократит 120 человек. Как сообщил портал "Зебра ТВ" со ссылкой на гендиректора предприятия Дмитрия Биганова, это связано с уходом предприятия с рынка общественного транспорта. Люди будут уволены по сокращению, получив все причитающиеся выплаты.



Уведомления о **сокращении сотрудники** предприятия должны поучить 12 октября.

ИА REGNUM напоминает, что компания "БигАвтоТранс" некогда была крупнейшим перевозчиком во Владимире. В 2016 году фирмы лишилась большинства маршрутов в результате передела рынка общественных перевозок. В результате руководитель компании Автандил Биганов покончил с собой. Летом 2018 года компания решила отказаться от обслуживания оставшихся маршрутов. Сейчас они выставлены на торги.

<https://regnum.ru/news/economy/2499717.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.10.2018

**Минтруд намерен упростить возмещение транспортных расходов на отдых пенсионерам-северянам**

**Минтруд** предложил упростить правила предоставления компенсации расходов на проезд до места отдыха и обратно для пенсионеров, проживающих в районах Крайнего Севера, что может увеличить количество получателей такого вида социальной помощи. Соответствующий проект постановления правительства, подготовленный министерством, размещен на портале проектов нормативных правовых актов.

В 2017 году, по данным **Минтруда**, соответствующую компенсацию получили 241,5 тыс. пенсионеров на общую сумму более 3,5 млн рублей. В случае принятия постановления численность получателей данного вида компенсации может возрасти на 54%, полагают в **Минтруде**.

"Настоящим проектом постановления правительства РФ предлагается внесение изменений в пункт 8 Правил компенсации расходов на оплату стоимости проезда пенсионерам, являющимся получателями страховых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно, утвержденных постановлением правительства РФ от 1 апреля 2005 г. № 176, путем исключения требований о документальном подтверждении предстоящего пребывания пенсионера в месте отдыха", - говорится в финансово-экономическом обосновании постановления правительства.

Согласно действующему законодательству, для получения компенсации пенсионер должен предоставить документы, подтверждающие предстоящее пребывание в санатории, профилактории, доме отдыха, на туристической базе или в другом месте отдыха.

"В случае отмены требования о документальном подтверждении предстоящего пребывания пенсионера в избранном им месте отдыха при осуществлении компенсации в виде предоставления проездных документов, дополнительные расходы могут составить 74,1 млн руб. в год", - говорится в финансово-экономическом обосновании к документу.

**TACC - Российские новости**

14.10.2018

**Совет Минтруда обсудит вопрос выплат чиновникам после случая с экс-министром Соколовой**

Общественный совет при **Министерстве труда и социальной защиты населения** РФ обсудит вопрос выплат материальной помощи чиновникам 19 октября. Об этом ТАСС в воскресенье сообщила председатель совета, член Общественной палаты РФ Елена Тополева-Солдунова.

Ранее министр занятости, труда и миграции Саратовской области Наталья Соколова была уволена с должности после высказываний о том, как можно жить на прожиточный минимум (7990 рублей в месяц по состоянию на 2018 год -



прим. ТАСС). СМИ сообщили, что Соколовой полагалась выплата денежного вознаграждения в двукратном размере, в период с 2013 до 2017 год чиновница получала по 200 тыс. рублей в год.

"Мы поднимет это вопрос на заседании общественного совета при министерстве. Попросим представителя федерального ведомства объяснить, как в зарплатах чиновниках существует и денежное довольствие, и премии, и материальная помощь. Это неправильная практика и то, что она распространена - не верно. Чиновники должны получать достойную заработную плату, но не нужно путать понятия", - сказала Тополева-Солдунова.

Член Общественной палаты РФ также прокомментировала действия экс-министра Саратовской области. "Есть ли там нарушение закона? Разберутся компетентные органы. Для меня же это морально-этический вопрос. Чиновник допустила неэтичные высказывания и действия, которые и вызвали всеобщее негодование", - пояснила Тополева-Солдунова.

ТАСС - Российские новости

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

12.10.2018

### Роструд сообщил о расследовании причин ДТП в Чувашии

Роструд сообщил, что ведомство проводит расследование гибели 11 человек в ДТП в Чувашии.

«В настоящее время устанавливается, кто из участников ДТП находился при исполнении трудовых обязанностей в момент трагедии», - отмечается в сообщении.

Ведомство добавляет, что в целях содействия в принятии мер по социальной поддержке пострадавших и семей погибших в Чувашию прибыл начальник Управления государственного надзора в сфере труда Роструда Егор Иванов.

Ранее сообщалось, что вечером 11 октября на автодороге М-7 «Волга» у деревни Большие Каракуры Чебоксарского района произошло столкновение грузового автомобиля Mercedes-Benz и микроавтобуса Fiat Ducato. В результате ДТП погибли 11 пассажиров микроавтобуса.

<https://rns.online/transport/Rostrud-soobschil-o-rassledovanii-prichin-DTP-v-CHuvashii-2018-10-12/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

15.10.2018

### Роструд оштрафовал Палкинскую школу искусств за ненадлежащим образом оформленные трудовые книжки

Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности Палкинскую детскую школу искусств, сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе инспекции.

В ходе проверки было выявлено, что в учреждении ненадлежащим образом оформлены трудовые договоры с работниками в части режима труда и отдыха, оплаты труда, а также не внесены другие обязательные сведения. Выявленные нарушения стали основанием для наложения штрафа.

<https://informpskov.ru/news/283653.html>



15.10.2018

**Шесть человек погибло на производстве в Калужской области (Расследование ГИТ)**

В Калужской области за текущий год на производстве погибло шесть человек. Такие данные предоставила региональная **государственная инспекции труда** Калужской области.

"На 1 октября текущего года в Калужской области произошли шесть групповых несчастных случаев, 19 **несчастных случаев на производстве с тяжёлым и 6 со смертельным исходом**", - говорится в сообщении.

Кроме того, 45 человек получили травмы, из них 20 с тяжёлым и 7 со смертельным исходом. Смертельные случаи произошли на ГАУ КО ЦСП "Аненки", ООО "НиваСтрой", ДРСУ КО "Калугаавтодор №5", ООО "Калужская Нива", ООО "Кривское", при ДТП в ОАО "Мосмедынъагропром" (в дополнительном расследовании), ООО "Борей-С", АО "МСУ-35 Промэлектромонтаж", АО "Крониф-Центр".

<https://www.mkkaluga.ru/incident/2018/10/15/shest-chelovek-pogiblo-na-proizvodstve-v-kaluzhskoy-oblasti.html>

15.10.2018

**Работник Бурибаевского ГОКа погиб в Башкирии (Расследование ГИТ)**

Виновных уже привлекли к административной ответственности.

В Башкирии **Гострудинспекция** закончила расследование несчастного случая с работником АО «Бурибаевский горно-обогатительный комбинат». Инцидент произошел 15 сентября. Во время проведения работ по бурению скважин произошло отслоение горной массы с кровли выработки. Один из сотрудников предприятия получил смертельные травмы. **Гострудинспекция** пришла к выводу, что причиной ЧП стало отсутствие контроля за изменением горнотехнических условий.

Виновных уже привлекли к административной ответственности, пишет ToDay News Ufa.

Ранее «ФедералПресс» сообщал о ЧП на Гайском горно-обогатительном комбинате. Из-за обрушения конструкции пострадали два человека. В СК пояснили, что на горизонте 1150 метр произошло падение комплекса проходки восстающих Alimak.

<http://fedpress.ru/news/02/incidents/2140698>

13.10.2018

**Вращающийся вал снял скальп с работницы завода в Ульяновской области (Расследование ГИТ)**

37-летняя сотрудница завода сейчас находится в больнице с обширной травмой головы.

Представители **Государственной инспекции труда** устанавливают детали и обстоятельства несчастного случая, произошедшего 9 октября на автозаводе в Ульяновской области, при котором вращающийся вал фрезерного станка снял скальп с 37-летней работницы.

Уточняется, что инцидент случился во время работы на горизонтально-фрезерном станке: женщина-оператор решила долить смазочно-охлаждающую жидкость, однако при наклоне ее волосы были захвачены валом и быстро намотались на него. В результате неосторожности большая часть кожи головы была оторвана.

В настоящий момент пострадавшая находится в одном из медицинских учреждений региона.

В скором времени будет установлено, что же на самом деле стало причиной происшествия на заводе.

<https://newinform.com/141302-vrashayushchiysya-val-snjal-skalp-s-rabotnicy-zavoda-v-ulyanovskoi-oblasti>



12.10.2018

**В Ржаксинском районе работница погибла во время уборки свеклы (Расследование ГИТ)**

В **Госинспекции труда** по Тамбовской области 11 октября сообщили, что завершено расследование несчастного случая, произошедшего на предприятии ООО «Вишневское». 5 сентября во время уборки сахарной свеклы погибла женщина. Как выяснилось в ходе расследования, 47-летняя работница находилась между автомобилем «КамАЗ» и прицепом. Водитель грузовика, не заметив женщину, начала движение и наехал на нее. В результате чего та получила смертельную травму.

- По итогам расследования несчастного случая юридическое и должностные лица ООО «Вишневское» привлечены к административной ответственности в виде штрафа, - прокомментировали в **Госинспекции труда** в Тамбовской области. - Семье погибшей выплачена материальная помощь.

<https://www.province.ru/tambov/tragediya/v-rzhaksinskom-rajone-rabotnitsa-pogibla-vo-vremya-uborki-svekly.html>

**АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ**

15.10.2018

**Предпенсионеров переобучат за три месяца и 33 тыс. руб.**

Минтруд подготовил проект специальной программы по переобучению предпенсионеров. Повышать квалификацию пожилых граждан предлагается за три месяца в отрыве от основной работы и с выплатой стипендии в размере регионального МРОТ.

Минтруд подготовил проект программы повышения квалификации граждан предпенсионного возраста. Переобучение будет занимать три месяца с отрывом от основной работы, во время переподготовки предпенсионерам будет выплачиваться стипендия в размере региональной минимальной зарплаты, следует из проекта «Программы мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования для граждан предпенсионного возраста в соответствии с востребованными в экономике навыками и компетенциями до 2024 года» (есть в распоряжении РБК).

Средняя стоимость одного курса обучения составит 33 тыс. руб., все расходы возьмет на себя государство, для предпенсионера это будет бесплатно. Предполагается, что до конца 2024 года профессиональное обучение пройдут не менее 450 тыс. предпенсионеров (то есть 75 тыс. ежегодно), говорится в документе. Реализация программы создаст «экономические и социальные условия, обеспечивающие недопущение дискриминации отдельных категорий работников в связи с увеличением пенсионного возраста», а также будет способствовать продолжению их трудовой деятельности как на прежних, так и на новых рабочих местах, подчеркивается в проекте программы. РБК направил запрос в Минтруд.

Программа повышения квалификации не предполагает обучение предпенсионеров «совершенно новым» для них навыкам и знаниям. «Работники предпенсионного возраста, как правило, достигают максимума профессиональной компетенции, и обучение совершенно новым для них навыкам не всегда целесообразно и удобно для них самих», — говорится в проекте программы. Предпенсионерам планируется предоставить компетенции, позволяющие «обогатить» уже имеющиеся профессиональные навыки и найти им практическое применение. Речь идет, например, об обучении ИТ-технологиям и преподаванию. «Представляется, что необходимо, прежде всего, обучение навыкам и знаниям, связанным с современными информационно-коммуникационными технологиями, с навыками



преподавания и наставничества, с осуществлением контроля и учета, отчетности и информационного обмена», — отмечается в документе.

Участвовать в программе переобучения смогут как безработные, так и работающие предпенсионеры. «Любой человек может воспользоваться этим правом и самостоятельно обратиться в службу занятости с просьбой организовать профессиональное обучение», — заявил сегодня министр труда и соцзащиты Максим Топилин на совещании с регионами. Обучение предполагается с отрывом от основной деятельности, в связи с чем работнику будет выплачиваться стипендия в размере регионального минимального размера оплаты труда, увеличенного на районный коэффициент. РБК ждет уточнения от Минтруда, будет ли работающим предпенсионерам выплачиваться зарплата в период обучения.

#### Запрос на новое

Работники старших возрастов, как правило, и так проходят повышение квалификации, а государству прежде всего необходимо обратить внимание на группу неработающих людей предпенсионного возраста, считает заместитель директора Института социального политики ВШЭ Оксана Синявская. Запрос на получение новых навыков чаще предъявляют пожилые граждане без работы, но для них трех месяцев на переподготовку может не хватить, указала она. «Те люди, которые потеряли работу, и дальше они не востребованы на рынке труда, скорее всего, в их случае квалификация не отвечает запросам работодателей. То есть здесь, возможно, речь должна идти о переобучении, приобретении новой специальности, — тогда это, видимо, не три месяца», — сказала РБК Синявская.

Исследования ВШЭ показывают, что граждане старших возрастов хотят получать навыки и знания, которые прямо не имеют отношения к их занятости, отметила эксперт. «Например, изучение иностранных языков, гуманитарное образование, может быть, юридические знания, которые непосредственного отношения к выполняемой ими работе не имеют. Как показывают зарубежные работы, любое приобретение новых знаний и навыков в пожилом возрасте способствует сохранению когнитивных функций», — добавила Синявская.

#### Три этапа спецпрограммы

Программа будет реализовываться в три этапа. На первом этапе (2018 год) предполагается создание в регионах координационных органов для определения наиболее приоритетных направлений обучения предпенсионеров и наибольших потребностей работодателей. В регионах до конца года займутся информированием граждан, проведут конкурсы на закупку услуг и сформируют учебную базу. **Кроме того, на портале общероссийской базы вакансий «Работа в России» планируется создание дополнительных сервисов поиска работы и обучающих программ для граждан старших возрастов.**

Второй этап запланирован на 2019–2020 годы, в этот период предполагается провести обучение 150 тыс. работников и определить наиболее успешные обучающие программы. Во втором квартале 2019 года будет сформирован банк образовательных программ для предпенсионеров. **С 2019 года планируется ежегодно проводить чемпионаты профессионального мастерства по стандартам WorldSkills для людей старше 50 лет «Навыки мудрых».** На третьем этапе (2021–2024 годы) предполагается обучить не менее 300 тыс. человек и сформировать механизм планирования потребности работодателей.

В 2019–2024 годах будет создано сто Центров опережающей профессиональной подготовки, в том числе на базе профессиональных образовательных организаций в субъектах для повышения квалификации граждан по востребованным профессиям.



Общий объем финансирования программы в 2018–2024 годы составит 31,6 млрд руб., из которых 30 млрд руб. расходов возьмет на себя федеральный бюджет, говорится в документе. Таким образом, с 2019 по 2024 год на повышение квалификации предпенсионеров из федерального бюджета будет направляться ежегодно 5 млрд руб. Министр труда Топилин сообщал, что указанные средства уже учтены в проекте федерального бюджета на 2019–2021 годы. Ежегодные расходы регионов должны составить 263,3 млн руб.

Подробнее на РБК:

[https://www.rbc.ru/economics/15/10/2018/5bc467a09a7947871be01a69?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop](https://www.rbc.ru/economics/15/10/2018/5bc467a09a7947871be01a69?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop)

15.10.2018

#### Минэкономразвития выбрало меры для улучшения делового климата в России

Упрощение проверок, сокращение отчетности и снижение административного давления - таковы первые отобранные чиновниками и бизнесом меры по улучшению делового климата. Однако к коренным изменениям они не ведут, уверены эксперты

Минэкономразвития определилось с инструментами улучшения условий для ведения бизнеса в России - министерство подготовило первый комплекс мер в рамках плана "Трансформация делового климата" (ТДК). В пакет вошли около ста инициатив из нескольких сотен, предложенных бизнесом. РБК ознакомился с материалами министерства.

Некоторые из этих инициатив вынесены на обсуждение правительственной подкомиссии по обеспечению устойчивого развития экономики под руководством главы Минэкономразвития Максима Орешкина, подтвердил РБК представитель МЭР. Заседание подкомиссии пройдет в понедельник, 15 октября.

#### Попытка повлиять на климат

План "Трансформация делового климата" правительство вписало в "Основные направления" своей деятельности до 2024 года. Как говорится в документе, ТДК - это "новый механизм оперативного реагирования федеральных органов государственной власти на запросы бизнес-сообщества", который должен стать одним из ключевых инструментов правительства по созданию условий для экономического роста.

Как писал РБК, план, в частности, призван снять законодательные барьеры при ведении бизнеса. Формат ТДК предполагает открытый сбор **предложений** от предпринимателей и регионов. За несколько месяцев от них поступило более 700 инициатив, которые предлагалось включить в план. Затем эти меры рассматривались экспертами, чиновниками, представителями компаний и бизнес-объединений - часть идей отсеивалась, остальные попали в текущую версию плана. Меры разделены на "белый" список и список разногласий, следует из материалов МЭР.

Список будет дополняться новыми инициативами каждые полгода (ближе к осенней и весенней сессиям Госдумы). Первый пакет включает **предложения** по 13 направлениям, каждое из которых ведет отдельная экспертная группа: налоги, контрольно-надзорная деятельность, таможенное администрирование, человеческий капитал, производительность труда и т.д.

#### Еще шаг в Doing Business

Самые важные пункты плана "Трансформация делового климата" - меры, связанные с информатизацией, говорит федеральный чиновник. "Это прямо отражается на позиции России в рейтинге Doing Business. Бизнесу важно зайти в одно окно, дать пакет документов в цифровом виде и через десять дней гарантированно получить то, что ему нужно", - поясняет собеседник РБК. При этом план Минэкономразвития по деловому климату отвечает более широким целям, чем Doing Business, подчеркивает он.



Согласно майским указам 2012 года, в 2018 году Россия должна достичь 20-й строчки в Doing Business. Рейтинг этого года еще не опубликован, в прошлом году Россия находилась на 35-м месте. При этом уровень качества регуляторной среды - более широкий показатель, который также рассчитывает Всемирный банк, - пока по-прежнему остается в отрицательной зоне (Россия находится в замыкающей трети стран по этому индикатору).

#### Как планируют трансформировать бизнес-среду

Многие из мер, которые вошли в "белый" список плана, объединяют стремление к цифровизации госуслуг и переходу на электронный документооборот. Так, в налоговом блоке Минэкономразвития предлагает ввести формат "одного окна" при подаче отчетности. В июне правительство уже одобрило такой принцип для бухгалтерской отчетности, которую предприятиям сейчас приходится подавать и в Росстат, и в ФНС (теперь ее будут собирать только налоговики).

При этом передавать финансовые показатели требуется не только в ФНС и Росстат. "Другие государственные информационные системы - например, ГИС ЖКХ, промышленности, ценообразования в строительстве - включают часть показателей финансовой отчетности", - рассказала РБК вице-президент Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) Мария Глухова, курирующая налоговое направление ТДК. Именно для таких случаев планом и предлагается создать единое окно.

В плане также предусмотрена возможность подачи единой заявки на подключение ко всем коммуникациям. Сейчас для присоединения к электросетям, газу, теплу и воде предприниматель должен обратиться в четыре инстанции.

Кроме того, авторы плана намерены разрешить предпринимателям оплачивать задолженность компании уже после ликвидации юрлица. "Если компания закрывается с долгами, возможность учредить новую ограничена. Но бизнес может потерпеть неудачу не только из-за недостаточной квалификации, но и из-за внешнеполитических причин или форс-мажора. Мера даст бизнесу "право на ошибку" и шанс начать все с начала", - пояснила РБК Глухова.

В блоке развития человеческого капитала и роста производительности **труда** предлагается учитывать потребности работодателей при госаккредитации образовательных программ, а также разрешить коммерческим предприятиям образовательную деятельность.

Для совершенствования таможенного администрирования предложено перейти на электронный документооборот при пограничном контроле, причем как на национальном уровне, так и при взаимодействии в рамках ЕАЭС.

Целый блок **предложений** предполагает создание новых сервисов ФНС - например, отдельного сайта для проверки оснований отказа в регистрации юрлица и сервиса предупреждений о попытках мошенников изменить данные компании. А в контрольно-надзорном блоке МЭР предлагает актуализировать вопросы в проверочных листах (сейчас такие листы используются при проведении проверок компаний, но вопросы в них могут быть неконкретными или субъективными). Снижение числа обязательных требований, выполнение которых проверяют надзорные органы, должно помочь снизить коррупционные риски, отмечают в МЭР.

#### Спорные **предложения**

Первичный фильтр инициативы проходили на заседаниях экспертных групп - **предложений** было много, отмечает федеральный чиновник, но их зачастую отклонял сам бизнес. Впрочем, споры бизнес-сообщества и чиновников проходили бурно - "бумаги летали", говорит собеседник РБК. Меры, по которым договориться пока не удалось, попали в список разногласий. "Мы надеемся, что часть мер, которые оказались в серой зоне, после обсуждения будут приняты", - отмечает Глухова.

Например, спор вызвала возможность регистрировать компании по адресу другого юрлица: как утверждает Минэкономразвития, по опыту других стран связь с предпринимателями, в первую очередь почтовую, могут



обеспечивать компании, оказывающие юридические и бухгалтерские услуги (именно по их адресу и будет регистрация). "По этому проекту баланс интересов пока не соблюден, и решение, которое устроило бы и силовиков, и бизнес, не найдено. Пока [разногласия] неустранимы. Скорее всего, из-за жесткой позиции ФСБ, ФНС и Росфинмониторинга проект отправят на доработку", - говорит федеральный чиновник. Не решен и вопрос перехода на отправку корреспонденции по электронному, а не почтовому адресу - этот пункт также оказался в таблице разногласий.

Не удалось договориться и об увеличении срока, после которого начнут действовать новые формы налоговой отчетности. Бизнес предлагает отодвинуть его с одного до трех месяцев. "Число требований к отчетности растет. Успеть адаптировать электронные системы непросто, особенно для большой компании. За три месяца объективно можно успеть", - отмечает Глухова.

Впрочем, пока эту инициативу можно отнести к числу "полумер", считает директор Центра оценки регулирующего воздействия НИУ ВШЭ Даниил Цыганков. "В ноябре 2014 года, чтобы изменения не принимались постоянно, Минэкономразвития предлагало две даты вступления в силу всех нормативных актов, регулирующих бизнес, - 1 апреля и 1 октября ежегодно, при этом они должны вступать в силу не ранее чем через шесть месяцев после опубликования", - напомнил Цыганков.

РБК направил запрос в ФНС с просьбой пояснить позицию ведомства по пунктам плана, которые вызвали разногласия.

Один из спорных вопросов в рамках таможенного блока - возбуждение административных дел вне зависимости от размера экономического ущерба, что приводит к задержке товаров минимум на месяц. МЭР предлагает увязать наказание за нарушения со степенью экономической опасности и общественным ущербом, а также внедрить упрощенный порядок привлечения к административной ответственности (или освобождения от нее) в этих случаях. А в контрольно-надзорном направлении разногласия вызвала, в частности, мера по ограничению возбуждения административных дел без предшествующих этому проверок.

15 октября чиновники и бизнес должны снять разногласия по спорным пунктам плана, а затем Минэкономразвития направит документ в правительство, объясняет чиновник. Утвержден план должен быть в виде распоряжения кабинета. "По всем мероприятиям будет применяться принцип "двух ключей" - без положительной оценки бизнеса ни одно из мероприятий не будет считаться исполненным", - отметил собеседник РБК. Новый цикл обсуждения **предложений** начнется с января.

Но этого недостаточно

План не предполагает структурных перемен и существенного изменения условий ведения бизнеса, заявила РБК профессор РЭШ Наталья Волчкова. "Это полезные, но технические меры, которые не создадут условий для настоящей трансформации делового климата и экономического развития страны", - уверена она.

Отбор для ТДК смогли пройти **предложения** по точечным, а не по структурным изменениям, согласен Цыганков. "Вероятно, для запуска ТДК Минэкономразвития выбрало проходные меры, которые не вызовут серьезного аппаратного сопротивления", - отметил он.

Но даже эти частные изменения, по его словам, попали в план "в усеченном виде" - в частности, идея запретить возбуждение административных дел в обход проверок. "Разрушают бизнес, как известно, не административные дела, а уголовное преследование, когда идут выемки документов и техники, а предпринимателя отправляют в СИЗО", - указал Цыганков.

При этом в документе есть и нереализованные ранее идеи. Например, сократить число требований во время плановых проверок для снижения нагрузки и коррупционных рисков. "Это выполнение домашнего задания



"открытого правительства" (упраздненной площадки, которой руководил министр без портфеля Михаил Абызов. - РБК), которому так и не удалось добиться **принятия нового закона о контроле-надзоре**", - заключил Цыганков.

Инициативы из списка не защищают бизнес от одностороннего вмешательства государства, обратила внимание Волчкова. "Для бизнеса крайне важна возможность существовать в предсказуемых условиях с точки зрения государственного регулирования. Законопослушный предприниматель должен быть уверен, что завтра к нему не придут и не скажут, что он должен заплатить столько-то, потому что у него есть сверхприбыли. Предложенные меры хотя и снижают определенные издержки на прохождение процедур регулирования, но не гарантируют законопослушным предпринимателям, что никто не будет ставить им палки в колеса и они не потеряют свой бизнес", - указала Волчкова.

Продвижение в Doing Business - "важное достижение, но при этом мы не видим, что оно оказalo значительное влияние на экономическое развитие", отметила Волчкова, наоборот, наблюдается замедление темпов экономического роста. "Конечно, есть внешние, не зависящие от Минэкономразвития факторы, но и внутренние не способствуют тому, чтобы компании с удовольствием инвестировали средства в развитие бизнеса", - указала эксперт.

Параллельно с утверждением новых мер Минэкономразвития следует проанализировать, почему принятые технические улучшения налогового администрирования и надзора не привели к кратному росту инвестиций, считает Наталья Волчкова. "Возможно, тогда будет ясно, что являются сдерживающими факторами в реальном улучшении условий ведения бизнеса", - отметила эксперт.

<https://www.rbc.ru/economics/15/10/2018/5bc0b3e29a79475a51162671>

15.10.2018

#### Минфин выступает за исключение обязательного накопительного элемента пенсий

Министерство финансов РФ в течение нескольких месяцев представит **предложения** о том, как исключить обязательный накопительный элемент из системы государственного пенсионного обеспечения, заявил замминистра финансов Алексей Моисеев.

"В правительстве сейчас проходят интенсивные дискуссии по поводу того, как всю эту систему реформировать. Я надеюсь, что мы в течение нескольких месяцев сможем представить общественности, в том числе и вам (депутатам), наши **предложения** по тому, как эту систему полностью реформировать с тем, чтобы действительно исключить обязательный накопительный элемент из системы государственного пенсионного обеспечения в полном объеме", — заявил Моисеев на заседании комитета ГД по труду, социальной политике и делам ветеранов.

Ранее вице-премьер правительства Ольга Голодец заявила РИА Новости, что бюджет России на 2017-2019 годы верстается исходя из того, что обязательная накопительная часть пенсии в ближайшие три года формироваться не будет. Она также не исключила полную отмену накопительного элемента пенсии.

#### Изменения пенсионного законодательства

На прошлой неделе **кабинет министров** предложил повысить возраст выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин.

В России сейчас стандартный возраст выхода на пенсию составляет 60 и 55 лет у мужчин и женщин соответственно. Он был установлен **законом** еще в 1930-х годах.

Вопрос о повышении пенсионного возраста обсуждается довольно давно, необходимость этого обуславливается выросшей продолжительностью жизни, а также невозможностью обеспечить достойную пенсию в условиях, когда



количество работающих в стране уменьшается, а число пенсионеров, напротив, растет. В большинстве стран мира пенсионный возраст составляет 60-65 лет.

<https://ria.ru/economy/20181015/1530671106.html>

15.10.2018

Комитет Госдумы поддержал продление "заморозки" накопительной пенсии

Комитет **Госдумы по труду** поддержал правительственный **законопроект** о продлении "заморозки" накопительной пенсии в России до 2021 года.

**Законопроект** внесён **правительством РФ** и предлагает продлить "заморозку" отчислений накопительной пенсии ещё на год - до 2021 года. Проектом устанавливается обязанность Пенсионного фонда России учитывать взносы на обязательное пенсионное страхование в 2021 году исходя из направления полного размера индивидуальной части тарифа страхового взноса на финансирование страховой пенсии.

При этом, как пояснил глава думского комитета Ярослав Нилов, касается этот **законопроект** только тех, кто моложе 1967 года рождения и добровольно подал заявление в ПФР о формировании накопительной пенсии.

Комитет на заседании в понедельник принял решение поддержать **законопроект** правительства.

Однако глава думского комитета Ярослав Нилов отметил, что очередная заморозка является лишь оттягиванием решения проблемы. "Однозначно сегодня сказать хорошо это или плохо я бы не смог. Есть и плюсы, и минусы... Мы видим, что система барахлит", - отметил Нилов.

Согласно решению комитета, **Госдумой** в первом чтении **законопроект** может быть рассмотрен 18 октября.

[https://ria.ru/society/20181015/1530665798.html?referrer\\_block=index\\_archive\\_4](https://ria.ru/society/20181015/1530665798.html?referrer_block=index_archive_4)

15.10.2018

В России предложили День учителя сделать официальным праздничным днем

Рассматривается возможность сделать 5 октября официальным выходным днем.

В соответствии с **предложением** Минобразования России, в скором времени на заседании **Государственной Думы** будет поднят вопрос о том, чтобы сделать 5 октября официальным праздничным днем. Напомним, что ежегодно 5 октября в России отмечается День учителя. Данный праздник носит формальный характер, так как в это день "юбиляры" работают в поте лица. Власти решили отметить значимость этой профессии путем выведения этого дня в праздничную зону.

Ранее Владимир **Путин** не раз отмечал, что педагоги и учителя в стране перестали относиться куважаемой категории. Работники образовательной отрасли получали сущие копейки, хотя проводили с детьми значительно больше времени, чем их родители. В рамках майских указов **президента России** заработная плата педагогов выросла на 200%.

По мнению чиновников, необходимо признать 5 октября праздничным днем на законодательном уровне. К данному празднику будут относиться не только учителя и педагоги. Но и работники дошкольных образовательных учреждений, ВУЗов, техникумов и пр. Таким образом, чиновники намерены подчеркнуть уважение к **труду** работников образовательной среды, их значимость.

В скором времени соответствующий **законопроект** поступит на **рассмотрение Госдумы**.

<http://selnov.ru/news/full.php?nid=2561>



15.10.2018

### Молодых специалистов-дальневосточников вернут домой

Дальневосточников, получивших образование по востребованным профессиям, будут стимулировать вернуться на работу в родной регион, оплачивая им дорогу и жильё на первое время. Соответствующий законопроект планирует внести в Госдуму зампред Комитета Госдумы по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока Оксана Бондарь. Текст инициативы есть в распоряжении «Парламентской газеты».

Депутат пояснила, что сегодня уже работает госпрограмма повышения трудовой мобильности, по которой на Камчатку, в Магаданскую область и другие дальневосточные субъекты привлекают востребованных специалистов, финансируя из бюджета их переезд и устройство на новом месте. Но загвоздка в том, что программа позволяет поддерживать только тех специалистов, которые приезжают из центральных районов страны или соседних дальневосточных регионов.

Приглашать профессионалов из центра необходимо, но надо содействовать и закреплению в регионе местной молодёжи, считает Бондарь. Поэтому она предлагает распространить существующую госпрограмму повышения трудовой мобильности на тех, кто зарегистрирован на территории дальневосточного субъекта, прошёл обучение в центральном районе страны по одной из востребованных на Дальнем Востоке профессий и возвращается работать на малую родину. Такой нормой инициатива дополняет статью 22.2 Закона «О занятости населения в Российской Федерации».

«Приоритетными считаются множество профессий, например, геологоразведчики, врачи, учителя, специалисты по ЖКХ. Это внушительный список, с которым можно ознакомиться на сайте Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке», - рассказала депутат от Магаданской области.

Оксана Бондарь направила свой законопроект в Минвостокразвития и **Минтруд** и ожидает получить заключения министерств в начале ноября. В Госдуму депутат планирует внести документ до конца осенней сессии. Автор инициативы рассчитывает, что предлагаемые меры помогут выполнить задачи Концепции демографической политики Дальнего Востока на период до 2025 года, согласно которой к этому сроку численность населения в регионе должна увеличиться до 6,5 миллионов человек за счёт естественного и миграционного прироста.

#### Справка

По госпрограмме повышения трудовой мобильности привлекают специалистов для поддерживаемых и финансируемых государством проектов в 16 субъектов РФ. Из федерального и регионального бюджетов выделяется 225 тысяч рублей работодателю, заключившему трудовой контракт не меньше чем на два со специалистом из другого региона. За счёт субсидии можно оплатить переезд работника, жильё, обустройство на новом месте и тому подобное. Какие именно будут оказаны меры поддержки, определяется соглашением работодателя и сотрудника в рамках программы.

<https://www.pnp.ru/politics/molodykh-specialistov-dalnevostochnikov-vernut-domoy.html>

14.10.2018

### Многодетные россияне получили право на отпуск в любое время

Президент РФ Владимир Путин подписал федеральный закон о внесении поправок в Трудовой кодекс, наделяющих многодетных родителей брать отпуск в любое удобное время. Текст поправок публикует "Российская газета".

2 в соответствии с поправками звучит так: "Работникам, имеющим трех и более детей в возрасте до двенадцати лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по их желанию в удобное для них время".



Как пояснил проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов, прежде право идти в отпуск в любое удобное время **законодательство** закрепляло лишь за работниками с инвалидностью.

<http://www.polit.ru/news/2018/10/14/tk/>

12.10.2018

На программу профориентации школьников в 2018 году направили миллиард рублей

В 2018 году на финансирование федеральной программы профориентации детей и молодёжи «Билет в будущее» был направлен миллиард рублей, сообщил замсекретаря Генсовета «Единой России» Евгений Ревенко на заседании социальной платформы партии.

По словам Евгения Ревенко, профориентация должна стать важным элементом трудоустройства молодёжи. Он напомнил, что Президент в своём Послании Федеральному Собранию отдельно остановился на вопросе выбора будущей профессии школьниками и предложил запустить федеральную программу «Билет в будущее». Она уже реализуется в pilotных регионах, и в 2018 году на эту инициативу направили миллиард рублей.

«По данным Роструда, только 27 процентов россиян работают по специальности, - сказал Ревенко. - Люди невдумчиво выбирают вузы и не понимают специфики на рынке труда, не знают, какие профессии востребованы».

Проект «Билет в будущее» помогает детям выбрать будущую профессию, он включает открытые уроки, тестирование школьников, обучающие программы как для детей, так и для педагогов.

<https://www.pnp.ru/social/na-programmu-proforientacii-shkolnikov-v-2018-godu-napravili-milliard-rublej.html>